

第二十一讲 长子军民支援百团大战

1940年8月，八路军总部自命第一二九师于5月白晋战役后，为继续粉碎日军的“囚笼政策”，又华北部队发动了一次大规模的交通破袭战役（百团大战）。太行、太岳根据地地方党组织的领导下，带武装力量及广大群众配合主力部队参加了百团大战。太行、太岳根据地地方党组织的领导下，带武装力量及广大群众配合主力部队参加了百团大战。太行、太岳根据地地方党组织的领导下，带武装力量及广大群众配合主力部队参加了百团大战。

的县委和4个区分委立即在根据地和游击区开展对百团大战首战告捷的宣传发动，并发动群众做军鞋、筹军粮、绑担架支援前线。

第二阶段的作战从9月20日开始，根据八路军总部部署，总任务是摧毁敌人伸入根据地内主要封锁线和据点。八路军第一二九师以约10个团的兵力进行了“榆辽战役”。为策应榆辽战役作战，驻平顺、壶关一带的新编第一旅和地方武装对长治、壶关、潞城等地的公路进行了辗转破袭。同时，长子县公安局和民

兵配合新编第一旅有关部队袭击了长治城北门外的日军飞机场，焚毁日军飞机2架，击伤1架，烧毁机库2座及其它一切建筑物。在这一阶段中，长子县人民群众支援抗日前线小米3.1万斤、食油1500市斤、各种蔬菜3万斤、担架200副、军鞋3000余双，有力地保障了前线部队作战的需要。

在百团大战中，长子县委发动群众积极支援前线，为百团大战在长治、长子等地的战斗做出了应有贡献。

第二十二讲 建立“三三制”政权

1940年3月，中共中央发出的关于《抗日根据地政权建设》的指示。指示规定，在政权工作人员中，共产党、非党的左派进步分子和中间派应各占三分之一，实行“三三制”政权。这种规定是为了保证共产党在政权组织中的领导地位，同时广泛地团结广大的小资产阶级群众和争取中等资产阶级和开明士绅，进一步抗日民族统一战线，调动各方面的积极因素，争取抗日战争的胜利。

1940年3月，中共中央北方局在黎城召开的建政、建军、工作会议上特别强调了建立“三三制”政权的重要性。8月，根据黎城会议决定成立了冀南、太行、太岳联合办事处，并由冀太联办颁布了《晋冀豫边区参议会参议员推选办法》，为县、区、村选举临时参议会参议员制定了具体规定。抗日民主政权的选举政策，实行普遍平等的民选，凡年满18周岁的中国人，不分阶级、性别、信仰，都有选举权和被选举权，只有被剥夺公民权的犯罪分子除外。

为缩小敌伪统治区，扩大抗日民主政权的管辖范围，对国民党一党专政和地主豪绅政权，保障一切人民的权利，长子县委和县抗日民主政府根据第二次高干会议和太行、太岳区党委的安排部署，以及冀太联办规定的村政组织和村选条例，计划在1941年大规模的新民主主义村政建设。

在展开新民主主义政治建设前后，太岳区进行了调整。1941年2月1日，山西省第三行政专署从区移驻太岳区腹地沁源县赵寨村，成为太岳区最高行政领导机构（也称太岳专署）。原第三专署办事处撤销。5月，太岳专署为便于领导所属区，先立3个临时性的政权组织：第一办事处、第二办事处、第三办事处。长子、沁县、屯留、漳西、襄南5个第一办事处管辖（驻沁县）。

长子县在1941年计划开展新民主主义政权建设后推迟。原因是1939年十二月事变中各级组织遭到严重破坏，人们受敌伪欺压后思想复杂，尚需进行政治教育后谨慎物色人才，以建立乡村级党政组织。因此，长子县委向太岳第一地委报告并请示，提出了长子县的实情，主张“首先和重建一些村的基层党政组织，再由支部根据‘三三制’建政精神，结合村政权恢复和重建组织村抗日政权。在1941年可选择边区参议会，将大规模的民主政治建设放在基层党支部恢复后或1943年。这一报告和请示得到太岳第一地委的同意。

1943年3月，长子县再度划属太岳第二地委领导。

5月25日至26日，长子县委、县抗日民主政府在西李村召集县机关干部和各区区委书记、区长、民政助理员等31人开会，具体讨论研究根据地和游击区各村村的民主政治建设问题。会议期间，县长张呼晨传达了太行行署《1943年村民主政治建设工作计划》，县委书记王逸飞作了讲话，强调指出：民主政治建设为长子县1943年中心工作之一，它是扫除封建统治和黑暗势力、实行真正民主的武器，也是改造政治机构，保证中国共产党对政权的领导，发展进步势力，争取中间势力，孤立顽固势力，对汉奸和反动派实行专政，密切政民关系及进一步发挥抗日民主政权力量的有力保证。会议还就如何宣传发动群众，进行代表选举以及产生“三三制”政权等具体问题作了说明。为了工作不走弯路，会议决定由县长张呼晨等6人组成工作组，于27日在西横水村进行村选试点工作。

6月2日，工作组在西横水村经过5天工作后，西横水村民建政工作取得了明显成效。对于对群众的宣传发动工作到位，使群众真正地发动了起来，并认识到了民主斗争与掌握政权的重要性，以致选出了群众所拥护的、思想进步的村长。但存在问题是因为过分顾虑“三三制”，使个别势力进入了村代表会。通过试点取得了经验，县委、县抗日民主政府即将西横水村民建政经验在全县建政工作会议上推广全县。到6月4日，全县各根据地和游击区的村政选举工作全面铺开。

在全县（除敌占区）开展的“三三制”政权选举工作中，大体分以下几个阶段进行：首先，县委根据太岳区党委提出的民主建设的任务，要求各区、村党政领导要充分认识到“三三制”政权组织形式的意义，明确它是抗日民族统一战线的具体策略，贯彻统一战线精神，是党的真实政策，必须认真执行。同时，强调必须克服“一党专政”做法，真正体现民主政治本质，推动根据地建立新民主主义社会。

第一阶段从6月4日至7月5日，对民主建政运动进行组织、宣传、管理活动，通过组织培训、宣传教育干部群众，努力让干部、群众知道什么是民主，为什么要实行民主，怎样实行民主，什么是公民，公民有哪些权利，公民怎样行使自己的权利进行选举等常识。各村借助西横水村经验，成立有村党、政、群众救国团体、开明绅士组成的代表会筹委会。在筹委会的领导下，有步骤地开展各项工作。（一）在全村开展宣传活动，用喇叭筒宣讲，街旁墙壁张贴标语，在学校、识字班、农民夜校上“民主课”。（二）发动学校儿童向自己

的家长宣传人民代表、筹委会。（三）通过大众黑板报、壁报宣传民主选举。（四）筹委会人员分赴各村进行选举动员工作和进行宣传民主。

第二阶段从7月7日起，开展村民政权领导人竞选活动。由村民或儿童团组织竞选人游行。如圪塔村祝俊秀，骑马随游行队伍从圪塔村出发，经南沟、杜家庄、北庄、李家村再转回村，游行队伍以说唱、扭秧歌等多种形式，宣传民主思想，竞选人祝俊秀每到一村即向群众作竞选演讲。

第三阶段召开代表会，选举村政权候选人。在路南办事处南漳村，由青年、妇女、煤矿工人、士绅21人组成的代表，在召开会议时，群众30多人旁听了会议，充分说明了人民群众对民主选举的关心，也显示了广大群众希望能选出一个抗日坚决、阶级立场坚定、不贪污、作风正、执行政府政策、勤恳能干工作的领导人。

在代表会正式推出候选人时，由候选人分别发表竞选演讲，从7月15日开始，根据原冀太联办的规定，全县二次投票选举运动全面展开。到8月底，除3个敌占区和游击区一时难以开展民主运动外，全县有301个行政村都完成了村政民主选举工作。

在平泉第二区、色头第七区，全部完成民主建政工作。平泉第二区34村村代表选举公民达到70.3%—90.3%不等。就代表成分而言，中农成分占58%，贫雇农成分占32%，地主成分占5%，富农成分占5%。村政委员会成分为：中农占53%，贫雇农占32%，富农占13.1%，地主占1.9%；色头第七区，31村全部完成民主建政工作。在瑶村、田良村进行选举中，有591名公民参加了选举，占两村总人口619人的95.48%，其中参选妇女318人，占妇女公民总数的98.76%。在当选的村政委员中，都有妇女委员。

在南漳路南办事处，北漳、漳河村、中漳、酒村的在外公民（包括煤矿采煤工人）都赶回村，用碗碗中放豌豆方式行使了自己的公民权利。中漳村民吴丑孩说：“我丑孩能当推干部，可真是破天啦。开天辟地第一回，受苦人变成了作主人。”

长子县开展的民主建政活动，在各级党组织的领导下，自上而下地组织和宣传发动人民群众进入了新的民主政治生活新时期，完成了有利于抗日的“三三制”民主政权建设。人民生活更加民主化，加快了新民主主义的政治、经济、文化等各项事业的发展。

党史100讲
主办：县委党史研究室

南漳镇入围 2021—2022年度“中国民间文化艺术之乡”推荐名单

本报讯 近日，省文化和旅游厅组织开展2021—2022年度“中国民间文化艺术之乡”的申报和推荐工作，南漳镇以响铜乐器制作和八音会成功入围。全省共10个县区乡镇入围，南漳镇是全市唯一一家入选。

9月7日，记者来到位于南漳镇西南呈村的响铜乐器厂生产车间，看到工人师傅们正在各自的上忙活着，铸坯、看火、锻打、成型、退火、整形定音、七道工序，道道工艺复杂、过程严密，工人师傅们个术娴熟、默契配合。据悉，该厂主要产品有虎音锣、武锣、中音锣、手锣、云锣和大头镲、铙、大钹、小钹、小京镲等共10大类、130余种产品，远销全国各地。2008年6月，响铜乐器制作技艺被列为国家非物质文化遗产。

随后，记者又来到响铜乐器展览馆。该馆以非物质文化遗产响铜乐器为主题，集互动展示、产品销售、宣传、保护传承于一体，已然成为南漳镇展示传统文化、提升文化知名度的重要窗口。

在南漳呈村村委，记者看到办公室内陈列着鼓、锣、等乐器，八音会国家级非遗传承人崔晋云向记者讲述了他与八音会的点点滴滴，兴致勃勃，如数家珍。他告诉我，他从七岁开始跟随父亲学习八音会，后来又跟随团体进行学习。学成之后，回到村里组建了八音会，他曾带领团队参加过上海世博会，并赴广州、香港等地演出，获得过第十届“中国艺术节”群星奖。

此外，记者还了解到，八音会是中华民族对音乐的统称，主要指金、石、丝、土、革、竹、木、匏等八类。组织的八音会音乐班子主要使用鼓、锣、铙、钹、笙、管、胡等八种乐器，将八种乐器有机结合在一起演奏，故名八音会。八音会演奏形式活泼，节奏热烈奔放，音高亢宏亮，深受百姓喜爱。2006年5月，八音会列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

“获得国家非遗传承人的荣誉之后，我觉得自己的担子更重了，今后，我要继续努力，把咱们的这音会传承好、发扬好。”崔晋云这样说。 马赛 雷

诚实守信 知行合一

自古三百六十行皆有“道”，这个“道”就包含了“诚信经营”这一原则；今天的社会主义市场经济中，人们更是将“诚信”视为理所当然的信条。当诚信成为一种习惯，受益的远不止于商业交易。

人言不立，事不诚不行。古往今来，诚信即诚实守信，是社会主义核心价值观之一，是社会主义千年传承下来的道德传统，也是人类社会道德建设的重点内容。在诚信建设工作推进中，如何做好传承，如何做好发展，让更多的人从诚信建设中获益呢？

让好家风成为诚信建设工作中的沃土。父母是孩子最好的老师，言传身教不应只是局限于校园教育。传统美德的传承，需要有良好的家教、家风、家训作为重要载体和途径。成功的教育是从小培育良好的习惯开始的，与其费尽唇舌、挖空心思地展示所谓的科学的教育教材，不如从孩童时期就开始为他培养诚实守信的好习惯。习惯成自然，当诚实守信成一种习惯时，便自然而然地成了一种生活方式，日用而不觉。这不是一朝一夕就能完成的任务，而是一个长久持续的过程。

让榜样力量浇灌诚信之苗茁壮成长。弘扬诚信美德，离不开榜样的引领，好的楷模是最好的教材。大力倡导诚信之风，要将诚信建设与位、各企业、各学校的文化建设结合起来，发掘典型榜样，用榜样的力量感染人、鼓舞人、带动人，大力培养成人诚信观念，培养当代表成年人的使命感、责任感，鼓励未成年人通过坚持诚信实现自己的价值，共同守信者受尊重、得回报的良好社会氛围。

让制度建设呵护诚信行为习惯养成。个体诚信会诚信的基石，而坚守诚信不能只是一句高大上的口号，应是一种实实在在的约束。要善于利用制度力量教育诚信自觉，用制度笼子约束失信行为，这就不仅群众坚守诚信，更要让群众不敢失信。要加强对守信的制度保障，健全对失信者的监督曝光和惩罚机制，力量民众遵纪守法意识，深刻了解失信的代价，逐步推动社会文明进程。

我们要有更远的目光，认识到个人的诚信、成长与国家未来命运的关系，通过齐抓共管，建设好诚信制度根基，让自我的诚信自觉有力推动社会诚信，让诚信成为祖国建设发展的强大精神力量！

来源：诚信中国

（上接本版）烤烟丰收不仅能给烟农带来直接的收益，也带动了村里其他村民增收，让在家务农的村民也有了额外的收入。

和以前相比，现在的收入好多了，以前种地只能解个温，现在通过种植烤烟有近10万元的收入。同样是收入不一样哟！”烟农刘惠鑫笑着说。刘惠鑫共种18亩，每年能采收烟叶约7000斤，按照每斤15元价格估算，一年收入在10万元以上。此外，他还告者，从每年的3月份育苗开始，到9月份交售结束，过程共持续半年。现在的烤烟房都使用了智能化烤烟器，从很大程度上节约了烟农的时间和精力。

发展烟叶产业，村民“钱袋子”鼓了，更重要的是村经济强了，基础配套设施更加完善了。“寺头村党支部已济福太说，“通过这些年的积累，我们村的面貌发生翻天覆地的变化，垃圾日产日清了，去年新建了甘泉公园，今年又建了党群服务站，小媳妇们农闲时打的跳广场舞舞了，对公婆更加孝敬了。最关键的是

有了烟叶这个主导产业，村‘两委’说话更有底气了，村民们的日子也越来越好了。”脱贫致富小康，乡村振兴我先行”，这句话现在我说起来很自豪。

俗话说，“种是金，管是银，烘烤是个聚宝盆。”烟叶长得再好，烘烤出了问题，一切都是白费。“以前烟农凭经验种植，一年忙到头，收成却并不好。而如今为确保烤烟准时开烤，提高烟叶烘烤质量，我们多次邀请技术人员到田间地头指导烟农种植烟叶、采摘烟叶，并及时帮助烟农解决烤烟过程中遇到的问题。”王峪景区服务中心副主任李红光说，“今年已经是我们中心种植烟叶的第31个年头，共有162户烟农，种植面积达2600亩，今年的产量预估是100万斤，可为老百姓带来收入2000万元，烟叶全部销往云南烟卷厂。截至目前，烟叶已经全部成熟，现在正在烘烤阶段，预计9月上旬统一到烟站交售。”

烟叶是收益较快而可靠的“短、平、快”产业，烟叶的种植是转变农业方式、优化农业产业结构调整，促进农民增收致富的重要渠道。多年来，王峪景区服务中心把

烟叶种植作为农业增效、农民增收的重要途径来抓，鼓励土地流转，制定相应管理办法和补贴政策，积极改建升级产业基础设施，努力做到惠及农户、发展产业。同时，为保证烟叶质量，该中心每年都会聘请烟叶专家对烟农进行烟叶种植、田间管理和烘烤等技术培训，确保烟叶的质量和产量，真正让烟叶成为烟农增收致富的“黄金叶”，为巩固脱贫攻坚成效、推进乡村振兴打下坚实基础。

下一步，我们将扎实做好农业现代化这张牌，继续做好各项服务，营造良好的烟叶收购、销售环境，打造烟叶产业繁荣发展的强劲引擎，实现烟叶绿色可持续发展。同时，还要形成烟叶壮大、多业兴旺、优势互补的产业集群，既能稳定种植规模、提高烟叶质量，又能实现“生态增值、烟叶增效、烟农增收”。谈及发展方向，李红光信心满满。

夕阳西下，“黄金叶”的清香更加弥漫，在五影晚霞的辉映下，烟农们挥汗如雨，继续编织着金色烟叶的致富梦，也让他们奔小康的梦想照进了现实。

来源《长治日报》 李盼

关于长子县在售楼盘预售情况的公告

根据《中华人民共和国城市房地产管理法》、《城市房地产开发经营管理条例》和《城市商品房预售管理办法》等有关规定，截止目前，以下所列商品房具备预售条件，特此公告。

楼盘名称	预售证号	预售日期
准予预		
等		